CASIO CLASSWI/Z

Hoja de calculo

NIVEL EXPERTO




o /
INTRODUCCION
Es importante conocer las funciones disponibles en la hoja de calculo antes de empezar a trabajar con

ella. Unavez dentro de este menU, si se pulsa la tecla @) se puede escoger celda, insertar=, S, :, calcular
el minimo, maximo, la media aritmética o la suma.

Por ejemplo, la funcién suma sigue la misma sintaxis que en cualquier otra hoja de calculo:

El signo < = > indica que lo que viene a
continuacion es una férmula, que se
recalculara cada vez que haya cambiado
en el contenido de las celdas.

B1:B9 Indica todas las celdas que se van
a sumar.
=SU| I I(Bl:Bq) — El signo < : > se utiliza de separador

entre la primera y ultima celda.
Se escribe pulsando @ @ @ @ @

Se accede a las funciones disponibles

mediante las teclas @)y 9.

Con el siguiente ejemplo se veran algunas de las opciones disponibles de este mend.

La tabla que se muestra a continuacion recoge las calificaciones de un grupo de alumnos,calcula:
1. La frecuencia relativa.
2. El porcentaje de alumnos que han tenido un 7.

Calificacion Ne° alumnos

0 3
1 2
2 5
3 3
4 9
5 19
6 15
7 19
8 6
9 4
10 1



SOLUCION
Para saber el nimero total de datos, se suman las frecuencias absolutas:

T 9 9
CISIVIVIGIVIOIVIOI OIGIOICIOIVIVIVICIOIOIOI0]0)
Hinimo ms .
Maximo 3 4

Media aritmét. | 10
Sum{B1:B11I

S6

NOTA
El simbolo $ (@ () V) (V) @) sirve para fijar la referencia de una formula. Por ejemplo:

SBL. Fija la columna. Se utiliza cuando se quiere fijar una celda al pegar horizontalmente.

BS). Fija la fila. Se utiliza cuando se quiere fijar una celda al pegarverticalmente.

SBSI. Fija la columna y la fila. Se utiliza cuando se quiere fijar una celda al pegar en
cualquier direccidn.

Para calcular las frecuencias relativas en la columna C, se situa el cursor en la celda C1 y se escribe
“=B1/BS12" :




Para copiar esta farmula en el resto de celdas de la columna C, hay que situar el cursoren la C1 y seleccionar
“Copiary pegar” en TOOLS (é9). Luego, se coloca el cursor en la celda donde se quiere pegar la férmula
ysepulsa @:

Editar celda
Mem disponible
Cortar y pegar

u]

1

] S
3 3
egar:[0K]

y|—

A5 3
Pegar:[0K]

I
h| = O

Al terminar este proceso se pulsa (A0 y se comprueba que al situar el cursor en cada celda aparecen las
formulas correspondientes:

A =] C

4 (0. 1046
5 3(0.2209
E 5[0.1744 i
7 E] 0. 2205 N
=BB8-B%$12

Para saber el porcentaje de alumnos que han tenido un 7, se puede completar la columna D con el
porcentaje de alumnos que han otenido cada una de las notas. Hay dos formas de hacerlo, al igual
que antes, se puede usar “copiar y pegar” la férmula para dicha celda D, la cual corresponde a multiplicar
por 100 cada celda C o bien, se puede “rellenar férmula” situando el cursor en la celda D1:

© € @

L)
Rellen formula Rellen formula
Rellenar valor Formul=C1xX100
Editar celda Rango :D1:D11

Mem disponible

0465]4.6511]

=C8x100

Se observa que el nimero de alumnos que han obtenido un 7 es el 22%

NOTA

La nueva Classwiz fx-570/991SP CW incorpora una hoja de calculo sencilla, pero a lavez
suficiente para estudiar una gran variedad de contenidos matematicos que son tratados
como una hoja de calculo tradicional. Mediante el cddigo QR es posible exportar los datos
a CLASSPAD.NET, copiarlos y pegarlos en un archivo Excel para ampliar su estudio.



S cesiones
NUMEericas

Las sucesiones numéricas se pueden tratar con la ayuda de las teclas y “PreAns”. A continuacion se
estudian las sucesiones con el soporte de |a hoja de calculo de |a calculadora. Se presentan algunos
ejemplos a la vez que se introduece el manejo de este mendu:

x -

kam Estadistica  Distribucicn
s X¥y=0

Hoja calc Tabla Ecuacion

EJEMPLOS

1. Calcula los primeros veinte términos de la serie de Fibonacci.
Se introducen en las celdas Al y A2 los dos primeros términos de la sucesion:

Ol 0L

Con el cursor en A3 se escoge la opcion de Rellenar férmula:

© @

Rellen formula

Rellenar valor
Editar celda
Mem disponible

@

@

‘ Rellen formula
Formul=

Rango :A3:A3

@Confirmar

Se introduce la formula, el rango y se pulsa "Confirmar":

DOOPOPORBHO®OOOOO@ O ®

Rel?en formula
Formul=A1+A2

Rango

:A3:A20

oConfirmar




2. Calcular los cinco primeros términos de la sucesion:
An+1 = Zan — 3, siendo a, = 2

Se introduce en la celda Al el primer término de la sucesién:

Con el cursor en A2 se escoge la opcion de Rellenar formula:

) @ @
Rellen formula RelTen formula
Rellenar valor Formul=
Editar celda Rango :A2:A2
Mem disponihle @Confirmar

Se introduce la férmula, el rango y se pulsa "Confirmar":

QOOOOIB®HOOOOO@O @&

Rellen formula
Formul=2A1-3
Rango :A2:AS
oConfirmar

=2A4-3

OBSERVACION
Se desea mostrar en la parte inferior derecha de la pantalla, el valor de la celda en lugarde
la expresion de la sucesién se debe configurar la calculadora para que muestre el valor:

TOOLS
(®»MOSTRAR CELDA

S )VALOR
®

COF6rmula

Los cinco primeros términos de la sucesion seran: 2,1, -1, -5y -13.



3. ¢Cuantos afos seran necesarios para pagar un préstamo de 10 000<€ con un interés anual del

6,5% si decidimos abonar una cuota fija anual de 1 200€>2.

Se coloca el cursor en la celda A2 y se genera la secuencia del n? anualidades a pagar. Dados los datos del

enunciado se puede estimar que el préstamo se habra amortizado antes de 20 afios.

=

Se introduce la férmula, el rango y se pulsa "Confirmar":

OIOIOICICIOI A TIOIOIOIOIOIOL TACT)

Rellen formula

Formul=A1+1

Rango :A2:421

En Ia columna B se introduce la cantidad fija de 1 200€ que hay que pagar cada afo:

Rellen formula Relfenar valor
Rellenar valor Valor :1200
Editar celda Rango :B2:B21

Mem disponible

En la celda C1 se escribe la cantidad inicial del préstamo, y a continuacion se completa la columna C con

las cantidades finales después de gravar el pago de la cuota anual:

C, = Cp_y(1 + 0,065) — B,

L3

Relien formula

Formul=C1x{1+0. 06 I
Rango :C2:C21 5 1200(5240. 4]
oConfirmar 9450
L
a B C [1]
1 2 200 EEE
14 3 200(-724.8
=1 4 200 -1972
16 5 200] -3300
446.1087254

Se puede observar que después de 13 anualidades, se ha liquidado el préstamo. La 132 anualidad sera de

47511€.




